
RIKSDAGENS PROTOKOLL.

Kammaren sammanträdde kl. 2 e. m.

Herrar Lindh och Wavrinsky anmälde, att de inställt sig vid 
riksdagen.

Företogs val av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta 
kammarens kansli och vaktbetjäning; och befunnos efter valförrätt
ningens slut därtill hava blivit utsedda:

herr Cavalli med 119 röster
» Clason » 119 »
» von Friesen » H9 »
» Lamm » H9 »

Herr statsrådet friherre Adelsvärd avlämnade Kungl. Maj :ts nå
diga proposition, nr 4, angående anvisande av anslag för täckande av 
förvaltningskostnader för lånefonden för befrämjande av hantverk 
och därmed jämförlig mindre industri år 1915.

Företogs val av tre ledamöter för att deltaga i talmansöverlägg- 
ningarna; och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava bli
vit utsedda:

herr Kvarnzelius med 118 röster
» Trygger » H8 »

greve Wachtmeister, Fredrik » 118 »

Företogs val av två ledamöter för att hava inseende över Riks
dagens kansli; och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava 
blivit utsedda:

herr af Ekenstam med 112 röster
» Ostberg, G. F. »112 »

Föredrogs det under gårdagen bordlagda protokoll, som den 15 
januari 1914 hållits inför statsrådet och chefen för justitiedeparte
mentet angående granskning av en riksdagsmannafullmakt.

Första kammarens protokoll Nr 3. [
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Herr vice talmannen: Herr talman! Jag får först hem; 
ställa att protokollsutdraget måtte ånyo uppläsas för kammaren.

Sedan ifrågavarande protokoll blivit ånyo uppläst, yttrade herr 
vice talmannen:

Herr talman! Herr Bondesons val har, såsom av det upplästa 
protokollsutdraget framgår, företagits utan att, såsom 28 § riksdags
ordningen föreskriver, Kungl. Maj:ts Befallningshavande anmält den 
ledighet, som föranlett valet, hos Kungl. Maj:t, som således ej hel
ler förordnat om valets anställande. Emellertid skulle såsom proto
kollsutdraget ock visar, Kungl. Maj :t utan tvivel hava, om grund
lagsenlig anmälan hos Kungl. Maj :t skett, förordnat, att ledigheten 
skulle fyllas i den ordning, i vilken detta nu ägt rum. Ett en.sa.rtat 
fall förekom vid början av 1909 års riksdag och kammaren lade utan 
vidare till handlingarna det då insända protokollsutdraget.

Herr talman! Jag hemställer, att det föredragna protokollsut
draget måtte läggas till handlingarna.

På gjord proposition lades det ifrågavarande protokollet till hand
lingarna.

Föredrogs och lades till handlingarna Kungl. Maj:ts nästlidne 
dag på rikssalen upplästa berättelse om vad i rikets styrelse sedan 
sista lagtima riksdags sammanträde sig tilldragit.

Föredrogs och hänvisades till bankoutskottet Riksdagens år 19lo 
församlade revisorers berättelse angående riksbanken.

Föredrogos Kungl. Maj:ts sistlidne dag på rikssalen överlämnade 
nådiga proposition angående statsverkets tillstånd och behov, även
som den under dagens sammanträde avlämnade kungl. propositionen. 

Dessa propositioner blevo på begäran bordlagda.

Herr vice talmannen erhöll på begäran ordet och yttrade:
Herr talman! Jag tager mig friheten hemställa, att kammaren 

måtte bestämma, att antalet suppleanter från denna kammare i de stän
diga utskotten vid innevarande riksdag måtte bliva detsamma som 
de närmast föregående riksdagarna, nämligen 10 i konstitutionsut
skottet, 12 i statsutskottet, 10 i bevillningsutskottet, 8 i bankoutskot
tet, 10 i lagutskottet och 8 i jordbruksutskottet.

Denna hemställan bifölls.

Avgåvos och bordlädes följande motioner:
nr 1, av herr Ekman, Karl Johan, angående ändring i vissa de

lar av lagen om val till Riksdagen den 26 maj 1909 m. m., och
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nr 2, av herr Steffen, om skrivelse till Kungl. Maj:t angående 
utredning om möjligheterna och sättet för åstadkommande av större 
planmässighet, ändamålsenlighet och rättvisa uti beskattningen till 
stat och kommun.

Justerades fyra protokolls utdrag för denna dag.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 2,40 e. m.

In fidem
.4. von Krusenstjerna.


